

АВТОБИОГРАФИЧНА СПРАВКА(кратка форма)
На доц. д-р Нончо Иванов Димитров,
Катедра „Национална и регионална сигурност”
Университет за национално и световно стопанство (УНСС)

I. ПЕРСОНАЛНИ ДАННИ	
Име	Нончо
Презиме	Иванов
Фамилия	Димитров
Служебен адрес	България, София 1700, Студентски град, Университет за национално и световно стопанство, катедра „Национална и регионална сигурност” (УНСС), Тел: +359 2 8195298, +359 2 8195498 Факс: +3592 8195272 E-mail address: ndimitrov@e-dnrs.org; noncho_dimitrov@unwe.bg; noncho_dimitrov@abv.bg
Снимка	

Член на катедра „Национална и регионална сигурност” (от 2006 г.), член на Академичния Съвет на УНСС (до 2009 г. и от 2019 г.), Заместник-декан по качеството и международното сътрудничество на факултет „Икономика на инфраструктурата” в УНСС (от 2020 г.), Председател на Комисията за осигуряване и оценяване на качеството (ФКООК) към факултет „Икономика на инфраструктурата”, УНСС (от 2020 г.), член на Експертен консултативен съвет към министъра на икономиката (от 2020 г.), член на Работната група за разработване на програма по фонд „Вътрешна сигурност” 2021 – 2027 г., МВР (от 2020 г.), Председател на Асоциацията на икономистите в България (от 2001 г.), Заместник-председател на Асоциация „Образование, технология и сигурност” (от 2016г.), член на Асоциацията на конфликтолозите в България (от 2006 г.), член на Асоциацията на студентите по индустриален бизнес в България (от 2002г.), заместник председател на СП „Икономист” (до 2009г.). Член на Икономическия и социален съвет (ИСС) на Република България (до 2025 г.). Ръководител на катедра „Национална и регионална сигурност” (от 2024 г.)


Има над 100 публикации – на английски, руски и български език.

Автор и съавтор на над 30 монографии, 3 учебника, научен редактор на над 20 сборника. Участие в над 50 научни и икономически проекта (от 1999 г.), включително международни.

Научен ръководител на 15 докторанти (петима защитили).

С над 900 часа лекции и упражнения годишно – по Икономика и мениджмънт в отбраната и сигурността, Антикризисен мениджмънт, Киберсигурност, Енергийна сигурност, Ядрена сигурност, Корпоративна сигурност, Мениджмънт в енергийния бизнес, Възобновяеми енергийни източници и др. Научен ръководител на над 400 магистърски дипломни работи. Владее английски, руски и гръцки език.

АВТОБИОГРАФИЧНА СПРАВКА (подробен формат)
На доц. д-р Нончо Иванов Димитров,
Катедра „Национална и регионална сигурност”
Университет за национално и световно стопанство (УНСС)

I. ПЕРСОНАЛНИ ДАННИ	
Име	Нончо
Презиме	Иванов
Фамилия	Димитров
Служебен адрес	България, София 1700, Студентски град, Университет за национално и световно стопанство, катедра “Национална и регионална сигурност” (УНСС), кабинет: 5030 Тел: +359 2 8195298, +359 2 8195498 Факс: +3592 8195272 E-mail address: ndimitrov@e-dnrs.org; noncho_dimitrov@unwe.bg; noncho_dimitrov@abv.bg
Снимка	

II. АКАДЕМИЧНО ОБРАЗОВАНИЕ И СЛЕДДИПЛОМНО ОБУЧЕНИЕ

1. Бакалавър, Университет за национално и световно стопанство, „Икономика и управление на промишлеността”, 2000 г.;
2. Магистър, Университет за национално и световно стопанство, „Икономика и управление на промишлеността”, 2005 г.;
3. Докторант към Катедра “Национална и регионална сигурност”, УНСС, 2006 – 2010 г.;
4. Доктор по икономика, 2010 г. по научната специалност: 05.02.18. Икономика и управление (Отбрана и сигурност);
5. Главен асистент в катедра “Национална и регионална сигурност” – УНСС научна специалност 05.02.18 “Икономика и управление (Икономика на отбраната и сигурността)”, март 2010;
6. Професионален курс, “Nuclear Security Culture - Theory and Practice”, Center for International Trade and Security, The University of Georgia, USA, Sofia, Bulgaria, November, 24-27, 2014;
7. Професионален курс, „Антикорупционно образование”, УНСС, София, 2016 г.;
8. Доцент в катедра „Национална и регионална сигурност”, факултет „Икономика на инфраструктурата”, УНСС, професионално направление 3.8 Икономика, научна специалност Икономика и управление (Корпоративна сигурност и антикризисно управление, Сигурност на енергийния бизнес), октомври 2018 г.;
9. CERTIFICATE OF ACHIEVEMENT ISO 270001:2022 INTERNAL AUDITOR INFORMATION SECURITY MANAGEMENT SYSTEMS ISO 27001:2022 and ISO19011:2018.

III. ТРУДОВ СТАЖ	
От март 2010 г. до настоящия момент	Щатен преподавател в катедра “Национална и регионална сигурност”, УНСС
Настояща позиция	Доцент в катедра “Национална и регионална сигурност”, УНСС (октомври 2018 г.). Ръководител на катедра “Национална и регионална сигурност”, УНСС (януари 2024 г.). Заместник-декан по качеството и международното сътрудничество на факултет „Икономика на инфраструктурата”, УНСС (януари 2020 г.). Заместник-декан по качеството и международното сътрудничество на факултет „Икономика на инфраструктурата”, УНСС (от 2020 г.). Председател на Комисията за осигуряване и оценяване на качеството (ФКООК) към факултет „Икономика на инфраструктурата”, УНСС (от 2020 г.). Главен секретар по дигитализация и киберсигурност на УНСС (от 2024 г.).
Лекции и упражнения	Антикризисно управление. Антикризисен мениджмънт. Стратегически мениджмънт; Корпоративна сигурност. Управление на сигурността. Стратегическо управление в отбраната и сигурността. Мобилизационно планиране. Мениджмънт на Енергийния бизнес. Маркетинг и търговия с военна и специализирана продукция. Възобновяеми енергийни източници. Организация на Корпоративната сигурност. Ядрена сигурност. Physical Protection Systems for Nuclear and Other Radioactive Material, Sources and Facilities. Управление на обществените поръчки. Управление на миграционните кризи и свързаните конфликти. Антикризисен мениджмънт в киберсигурността. Киберсигурност и др.
Езикови умения	Български език. Английски език. Руски език. Гръцки език.
Научни интереси	Антикризисен мениджмънт. Киберсигурност. Национална и корпоративна сигурност. Ядрена сигурност. Енергетика, енергийна сигурност, проекти в енергийна сфера. Възобновяеми енергийни източници. Икономика и управление. Финанси, финансови инструменти и търговия с ценни книжа. Кризисно и антикризисно управление. Управление на миграционните процеси. Противодействие на корупцията. Управление на киберсигурността. Управление на обществените поръчки и др.

Член на Академичния съвет на УНСС (до 2009 г.).

Член на Академичния съвет на УНСС (от 2019 г.).

Председател на Асоциацията на икономистите в България (от 2001 г.).

Експерт на Международната комисия към Студентски съвет на УНСС (до 2009 г.).

Член на Асоциацията на конфликтолозите в България (от януари 2006 г.).

Член на Асоциацията на студентите по индустриален бизнес в България (от 2002 г.).

Член на Центъра за стратегически изследвания в отбраната и сигурността към УНСС (от 2014 г.).

Член на Центъра за подкрепа на ядрената сигурност към УНСС (от 2016 г.).

Заместник-председател на СК „Икономист” (до 2009 г.).

Заместник-председател на Сдружение с нестопанска цел „Сигурност и регионално развитие” (от 2019 г.).

Научен секретар на катедра “Национална и регионална сигурност”, УНСС (до 2024 г.).

Член на Факултетния съвет на ф-т „Икономика на инфраструктурата”, УНСС (от 2019 г.).

Член на Регионален център за изследване на миграцията и бежанците, УНСС (от 2019 г.).

Член на Комисията по атестиране към ф-т „Икономика на инфраструктурата”, УНСС (от 2020 г.).

Заместник-декан по качеството и международното сътрудничество на факултет „Икономика на инфраструктурата”, УНСС (от 2020 г.)

Председател на Комисията за осигуряване и оценяване на качеството (ФКООК) към факултет „Икономика на инфраструктурата”, УНСС (от 2020 г.).

Член на Работната група по фонд „Вътрешна сигурност” 2021 – 2027 г., МВР (от 2020 г.).

Член на Експертен консултативен съвет към министъра на икономиката (от 2020 г.).

Член (Независим експерт) на Комисията за номиниране на кандидати за членове на органите на управление и контрол на публичните предприятия към Агенция за публичните предприятия и контрол (от 2020 г.).

Член на Регионалния съвет за развитие на Северозападен регион за планиране към Министерство на регионалното развитие и благоустройство (МРРБ) (от 2020 г.).

Член на Асоциацията на преподавателите по икономика и управление в индустрията (от 2021 г.).

Член на експертна група към Постоянната комисия по стопански науки и управление за област на висше образование: 3. Социални, стопански и правни науки към НАОА (от 2022 г.).

Член на УС на Съюза за стопанска инициатива (ССИ) (до 2025 г.)

Член на Работната група за разработване на програма по Инструмента за финансова подкрепа за управлението на границите и визовата политика 2021 – 2027 г., МВР (от 2022 г.).

Член на Работната група за разработване на мерки за справяне с повишените цени на горивата, природния газ и електроенергията към Министерство на икономиката и индустрията (от 2022 г.).

Член с право на глас в Комитета за наблюдение на оперативна Програма „Образование“ 2021 – 2027 г., (от 2022 г.).

Експерт в база данни към Постоянната комисия по стопански науки и управление (ПКЧНУ) към НАОА (от 2023 г.)

Член на Икономическия и социален съвет (ИСС) на Република България (до 2025 г.).

Член на Комисията по образование и наука към НС на Република България (до 2025 г.).

Член на Съвета по акредитация към Националния орган по акредитация – Изпълнителна агенция „Българска служба по акредитация“ (ИА БСА) на Република България (от 2023 г.).

Член на Консултативния съвет по професионално образование и обучение към министъра на образованието и науката (от 2023 г.).

Експерт към Организацията за икономическо сътрудничество и развитие (ОИСР) в България към Комитета по заетост, труд и социални въпроси на ОИСР (от 2023 г.).

Ръководител на катедра „Национална и регионална сигурност” в УНСС (от 2024 г.).

Главен секретар по дигитализация и киберсигурност на УНСС (от 2024 г.).

СПРАВКА ЗА НАУЧНИ ПУБЛИКАЦИИ
на доц. д-р Нончо Иванов Димитров,
катедра „Национална и регионална сигурност”
Университет за национално и световно стопанство (УНСС)

№ по ред	Заглавие	Характер на труда, авторство	Обща информация и библиографско описание
	<u>А.</u> Дисертационен труд за присъждане на образователна и научна степен „доктор“, автореферат, публикации, цитирани в дисертационния труд.		
1.	Димитров, Н., „Стратегически перспективи на фотоволтаичното производство в България”.	Дисертационен труд	Дисертационен труд за присъждане на образователната и научна степен “доктор” по научна специалност 05.02.18. Икономика и управление (Отбрана и сигурност). УНСС - София, 2010 г.
2.	Димитров, Н., Стратегически перспективи на фотоволтаичното производство в България“.	Автореферат	Автореферат на дисертационния труд. УНСС - София, 2010 г.
3.	Димитров, Н., “ Планиране на енергийно–суровинните ресурси и енергопотреблението като източници на енергийна сигурност”.	Доклад	Сборник материали по случай Юбилейна международна научна конференция на Финансово-счетоводен факултет, Университетско издателство „Стопанство”, София, 2007 г.
4.	Димитров, Н. “Енергийната сигурност в контекста на Българо–руските отношения”.	Доклад	Сборник материали на международна научна Юбилейна конференция на катедра „Политология”, катедра „История” и катедра „Международни отношения”, Университетско издателство „Стопанство”, София, 2008 г.
5.	Димитров, Н., “Индустриалните фирми и енергийните предизвикателства”.	Доклад	Сборник материали по случай Юбилейна международна научно-практическа конференция по случай 60 г. на катедра „Индустриален бизнес”, УНСС, 2008 г.
6.	Димитров, Н., “Стратегически заплахи за фотоволтаичното производство в България”.	Доклад	Научно списание на факултет „Икономика на инфраструктурата” - УНСС, Университетско издателство „Стопанство”, София, 2010 г.
	<u>Б.</u> Монографични трудове и студии.	Характер на труда, авторство	Обща информация и библиографско описание
7.	Димитров, Н., „Големите енергийни обекти и терористичните заплахи”.	Монография, съавтор	Икономически аспекти на тероризма – „Секторен анализ на въздействието и методите за изследване в страните от ЕС” Етап 2 , УНСС, София, 252 стр., ISBN 978-954-644-278-9
8.	Димитров, Н., „Критичната инфраструктура през призмата на енергийната сигурност”.	Монография, съавтор	„Защита на критичната инфраструктура в ЕС и България – икономически и организационни аспекти, УНСС, издателство „Стопанство”, София, 2010 г., 281 стр., ISBN 978-954-644-177-5 - 2010
9.	Димитров, Н., „Проучване на националните социално –	Монография, съавтор	Трафик на хора: Социално-икономически аспекти, Том 2, Университетско издателство „Стопанство”,

	икономически проблеми на трафика на хора”.		София, 2011 г.
10.	Димитров, Н., „Основни термини, използвани в учебния процес”.	Монография, съавтор	Сборник термини, използвани в учебния процес, Том 1, изд. Стопанство, София, 2011 г., ISBN: 978-954-644-243-7
11.	Димитров, Н., „Основни термини, използвани в учебния процес”.	Монография, съавтор	Сборник термини, използвани в учебния процес, Том 2, изд. Стопанство, София, 2011 г., ISBN: 978-954-644-243-7
12.	Димитров, Н., „Основни термини, използвани в учебния процес”.	Монография, съавтор	Сборник термини, използвани в учебния процес, Том 3, изд. Стопанство, София, 2011 г., ISBN: 978-954-644-243-7
13.	Димитров, Н., „Практически мерки за борбата с трафика на хора”	Монография, съавтор	Трафик на хора: Социално-икономически аспекти, Том 3, Изд., „Авангард прима”, София, 2012 г. ISBN 978-954-323-933-7
14.	Димитров, Н., „Големите енергийни обекти и терористичните заплахи”.	Монография, съавтор	"Икономически аспекти на тероризма - Секторен анализ на въздействието и методите за изследване в страните от ЕС" Етап 2, монография на катедра "Национална и регионална сигурност" при УНСС, Издателски комплекс – УНСС, София, 2012 г.
15.	Димитров, Н., „Енергийна сигурност и сигурност на енергийните ресурси”.	Монография, съавтор	„Съвременен инструментариум за оценяване на сигурността”, Издателски комплекс – УНСС, София, 2014 г.
16.	Dimitrov, N. „Security and co-operation in the field of energy between east and west”.	Монография, съавтор	„Security and co-operation in the field of energy between east and west” – PART 1, Издателски комплекс – УНСС, София, 2015 г., ISBN 978-954-644-794-4
17.	Димитров, Н., „Соларният бизнес в България”.	Хабилитационен труд - монография	Издателски комплекс на УНСС, София, 2016 г., рецензенти: проф. Димитър Димитров, проф. Стефан Христов ISBN 978-954-644-865-1
18.	Димитров, Н., „Апробиране на модела за оценяване на енергийната сигурност и сигурността на енергийните ресурси в България”.	Монография, съавтор	„Съвременен инструментариум за оценяване на сигурността” Издателски комплекс – Етап 3, УНСС, София, 2017 г. ISBN 978-954-644-945-0
19.	Димитров, Н., Маламов, В. „Младите хора и сигурността”.	Монография, съавтор	Сборник с есета, тема: „Същност и основни елементи в генезиса на понятието Общинска сигурност”, Издателство Авангард прима, НБУ, София., 2017 г., ISBN 978-619-160-767-9
20.	Dimitrov, N., Tsvetkov, Ts., Gechkova, T., Angelov, G., Penkova, Ts. Tagarev, N., Tsenkov, Y., Bogomilova, E., “Learning Package I - How to analyse the illegal tobacco trade”.	Монография, съавтор	Learning Package I: „How to analyse the illegal tobacco trade”, Издателски комплекс - УНСС, София 2019 г.
21.	Димитров, Н., Пенков, Ю., Пенкова, Цв., „Стратегически възможности за развитие на възобновяемите енергийни източници в България до 2030 г.“	Монография, съавтор	ИК – УНСС, Монографичен труд издаден в следствие на проект по НИД НИ-24/2019 и приключил през 2022 г. с ръководител доц. д-р Нончо Димитров
22.	Dimitrov, N., Mitrakiev, B., „THE REFLEXIVE CONTROL STRATEGY IN THE	Монография, съавтор	ET “Man roli print – Anatoly Georgiev”, 2026, Sofia, ISBN 978-954-91676-9-6, 183 p., Reviewer: Prof. Svetoslav Ivanov Spasov,

	CONTEMPORARY INFORMATION BATTLEFIELD“.		Assoc. Prof. Georgi Pavlov Pavlov.
23.	Димитров, Н., Методика за антикризисно управление.	Монография	Издателство – ЕТ „Ман роли принт – Анатолий Георгиев“, 2026, София, рецензенти: проф. Марияна Кузманова, проф. Красимира Станева, 179 стр. ISBN 978-954-91676-7-2
	В. Учебници, учебни помагала и пособия, книги, студии и ръководства.	Характер на труда, авторство	Обща информация и библиографско описание
24.	Димитров, Н., Антикризисен мениджмънт, 2018, УНСС, София, 421 стр.	Учебник	Издателство - ЕТ „Ман Роли Принт“ – Анатолий Георгиев, София, 2018 г., рецензенти: проф. Надя Миронова, доц. Георги Павлов, ISBN 978-954-91676-3-4
25.	Димитров, Д., Иванов, Т., Цветков, Ц., Павлов, Г., Пудин, К., Димитров, Н., Богомилова, Е., Ценков, Ю., Гечкова, Т., Димитров, А. & Иванов, Н., „Корпоративна сигурност“.	Учебник, съавтор	Издателски комплекс – УНСС, София, 2021 г., рецензенти: проф. Георги Ботев, доц. Николай Крушков, 424 стр., ISBN 978-619-232-484-1
26.	Димитров, Н., Стратегическо управление в отбраната и сигурността.	Учебник	Издателство – ЕТ „Ман роли принт – Анатолий Георгиев“, 2026, София, рецензенти: проф. Цветана Стоянова, проф. Росен Илиев, 273 стр., ISBN 978-954-91676-8-9
27.	Колектив КНРС, „Корпоративна сигурност“, 2-ро преработено издание.	Учебник, съавтор	Издателски комплекс – УНСС, София, 2026 г., Под печат
28.	Колектив КНРС, „Научна етика“.	Учебник, съавтор	Издателски комплекс – УНСС, София, 2026 г., Под печат
	Г. Участия на конференции с издадени доклади и публикувани статии (до хабилитация).	Характер на труда, авторство	Обща информация и библиографско описание
29.	Димитров, Н., “Планиране на енергийно – суровинните ресурси и енергопотреблението като източници на енергийна сигурност”.	Доклад	Сборник материали по случай Юбилейна международна научна конференция на Финансово-счетоводен факултет, Университетско издателство „Стопанство”, София, 2007 г.
30.	Димитров, Н. “Енергийната сигурност в контекста на Българо-руските отношения”.	Доклад	Сборник материали на международна научна Юбилейна конференция на катедра „Политология”, катедра „История” и катедра „Международни отношения”, Университетско издателство „Стопанство”, София, 2008 г.
31.	Димитров, Н., “Индустриалните фирми и енергийните предизвикателства”.	Доклад	Сборник материали по случай Юбилейна международна научно-практическа конференция на катедра „Индустриален бизнес”, УНСС, 2008 г.
32.	Димитров, Н., „Възобновяемите енергийни източници като стратегическа възможност за енергийна сигурност на България”.	Доклад	Юбилейна конференция: „Актуални проблеми на икономиката на отбраната и сигурността”, Изд. Стопанство, София, 2010г.
33.	Димитров, Н., Димитров, Д., Цветков, Ц., "Критична енергийна инфраструктура".	Доклад, съавтор	Енергийна конференция: "Ден на българската енергетика 2011 - Критична енергийна инфраструктура", х-л "Кемпински - Зографски",

			София, 2012 г., ISSN: 1314-0930 https://faculties.unwe.bg/Uploads/Infra/ %D0%93%D0%BE%D0%B4%D0%B8%D0%BD%D0%B0%203.%20%D0%AE%D0%BD%D0%B8%202012.%20%D0%BA%D0%BD.%206.pdf
34.	Димитров, Н., „Перспективи пред соларната енергия и биологичното земеделие в родопския край”.	Доклад	Научно-приложна конференция посветена на 100 г. от освобождението на Родопите: „Икономиката на Родопите – регионални проблеми и перспективи”, изд. „Принта – КОМ” - Смолян, См., 2012 г.;
35.	Димитров, Н., „Енергийна сигурност на индустриалните предприятия”.	Доклад	XIV НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКА КОНФЕРЕНЦИЯ, посветена на 65-годишния юбилей на катедра "Индустриален бизнес" на тема: "Предпоставки и възможности за индустриален растеж в България", 4 - 5 октомври 2013 г., София – Равда, ИК – УНСС
36.	Dimitrov, N., „Security and cooperation in the field of energy between east and west”.	Доклад	International Conference on “East-West Defence & Security Co-operation Conference (EWDSC)”, Ръководител проф. д-р Димитър Димитров, УНСС – София, с партньори Епсилон Армс, Халдейн Системс, 2014 г.
37.	Димитров, Н., "Сигурност чрез планиране и методика за осигуреност на традиционните и нетрадиционните енергоресурси".	Доклад	Юбилейна научна конференция: 25г. катедра „Национална и регионална сигурност”, „Обучението и изследванията по икономика на отбраната и сигурността – настояще и бъдеще”, Университетско издателство "Стопанство", София, 2015 г.
38.	Димитров, Н., „Устойчиво развитие чрез иновационния процес в транспорта", "Мобилност за един свързан свят”.	Доклад	Юбилейна конференция организирана от катедра "Икономика на транспорта", УНСС, Издателски комплекс – УНСС, София, 2016 г.
39.	Димитров, Н., "Космическо материалознание и нанотехнологии. Значението на България в производството на нанодиаманти".	Доклад	Тринадесета международна научна конференция „Космос, екология, сигурност”, SES 2017, November 2-4 Th, Bulgarian Academy of Sciences, ISSN: 1313-3888 http://space.bas.bg/SES/archive/SES%202017_DOKLADI/PROCEEDINGS%20SES%202017.pdf
40.	Dimitrov, N., “Cyber Security And Contemporary World”.	Доклад	6 Th International Conference On Application Of Information And Communication Technology And Statistics In, Economy And Education (Icaictsee – 2016), November 3-4 Th , 2017, Unwe, Sofia, Bulgaria, ISSN 2367-7635 (Print), ISSN 2367-7643 (Online)
41.	Dimitrov, N., „Cryptoviruses – The Black Plague of Modern Technologies”.	Доклад	7 Th International Conference On Application Of Information And Communication Technology And Statistics In Economy And Education (Icaictsee – 2017), 2018, Unwe, Sofia, Bulgaria, ISSN 2367-7635 (print), ISSN 2367-7643 (online)
42.	Dimitrov, N., “Renewable Energy and Solar Business in the European Union”.	Доклад	ICSS XIV, 14th International Conference on Social Sciences will be held in "Goethe-Universität Seminarhaus", January 2018, ISBN 978-88-909700-7-8, ISSN 2411-9563 (print), ISSN 2312-8429 (online) https://app.amanote.com/v4.5.13/research/note-taking?resourceId=UZ6V3XMBKQvf0BhiJDPB
43.	Dimitrov, N., "Energy Dependence of the Solar Business	Доклад	Conference Proceedings 10th and 11th International Conferences on New Challenges in Management and

	of the European Union and Bulgaria".		Business NCMDubai, Dubai, UAE, March 23, 2018 NCMIstanbul, Istanbul, Turkey, March 28, 2018, (ISSN 2476-3160)
44.	Димитров, Н., „Методи за повишаване и оценяване на енергийната сигурност и икономическия растеж в България”.	Доклад	Юбилейна научно-приложна конференция по случай 70 годишен юбилей на катедра „Индустириален бизнес” с тематично направление: „Предизвикателства пред индустриалния растеж в България”, 12-14 Октомври, Равда, Издателски комплекс – УНСС, 2018 г.
45.	Димитров, Н., „Сигурност и заплахи на енергийните производители”.	Статия	Списание „Инфраструктура & Комуникации”, Издателски комплекс – УНСС, София, 2011 г., ISSN: 1314-0930
46.	Димитров, Н., „ Зелената енергия и вредните емисии на парникови газове – неделима част от енергийната сигурност на България”.	Статия	Списание „Инфраструктура & Комуникации”, Издателски комплекс – УНСС, София, 2011 г., ISSN: 1314-0930
47.	Димитров, Н., „Стратегически перспективи за икономическа сигурност и устойчиво развитие на земеделието в северозападна България”.	Статия	Списание „Инфраструктура & Комуникации”, Издателски комплекс – УНСС, София, 2014 г.
48.	Димитров, Н., Йосифова, М., „Корупция в енергетиката”.	Статия, съавтор	Списание „Инфраструктура & Комуникации”, Издателски комплекс – УНСС, София, 2017 г., (на български и английски език), ISSN: 1314-0930
49.	Dimitrov, N., „ New Threat of ZIKA Virus to Human Reproduction System – ZIKV”.	Статия	Journal of Balkan Ecology, Vol.21, No 1, March 2018, ISSN 1311-0527
50.	Dimitrov, N., "Energy Dependence of the Solar Business of the European Union and Bulgaria".	Статия	Marketing and Branding Research, ISSN 2476-3160, EconBiz, ProQuest, Copernicus ICV 2017=80.10, DOAJ, Volume 5(2018), №3, pp.184-189, - Scopus, Thomson Reuters, EBSCO, ERIH PLUS, and Index Islamicus. http://aimijournal.com/
	Д. Статии и доклади, публикувани в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация в Scopus, Web of Science и др. (след хабилитация)	Характер на труда, авторство	Обща информация и библиографско описание
51.	Dimitrov, N., Methods for Enhancing and Evaluation of Energy Security and Economic Growth in Bulgaria.	Статия	Economic Alternatives, 2019, Issue 4, pp. 526-536, ISSN 1312-7462 (print) ISSN 2367-9409 (online) https://www.unwe.bg/ https://www.unwe.bg/eajournal/en/journalissues/article/17099
52.	Mironova, N., Dimitrov, Tsenkov, Y., Entrepreneurial Model of Local Innovation Development in the European Union Economy.	Статия, съавтор	Journal of Entrepreneurship Education, Volume 22, 1-6, Special Issue, 2019, Entrepreneurship: Investment and Innovation: 11528-2651-22-S1-361, April, 2019, Print ISSN: 1098-8394, Online ISSN: 1528-2651 https://www.abacademies.org/special-issues/volume-22-special-issue-1-title-entrepreneurship-investment-and-

			innovation.html https://www.scopus.com/pages/publications/85064447875?origin=resultlist
	<i>Д.1.</i> Доклади, публикувани в сборници от научни конференции, индексирани в международни бази данни с научна информация в Scopus, Web of Science и др.		
53.	Dimitrov, N., Nozharov, S., Tsenkov, Y., Economic Typology of Cybercrimes in Bulgaria.	Статия, съавтор	International Journal on Information Technologies & Security, 2023 International Scientific Conference on Computer Science (COMSCI), Date of Conference: 18-20, September 2023, Date Added to IEEE Xplore: 16 November 2023, DOI: 10.1109/COMSCI59259.2023.10315844 № x (vol. xx), 202x, 2023 https://www.scopus.com/inward/record.uri?eid=2-s2.085186348972&doi=10.1109%2fCOMSCI59259.2023.10315844&partnerID=40&md5=49d40853695b77b3a74ab98b48582051 https://ieeexplore.ieee.org/abstract/document/10315844
54.	Mitrakiev, B., & Dimitrov, N., (2025). Tracing Reflexive Control Application in the Anti-Shale Gas Movements in Eastern Europe. In Environment. Technology. Resources.	Статия, съавтор	Proceedings of the 16th International Scientific and Practical Conference, June 19th-20th, 2025, Rezekne, Latvia, Vol. 5 (pp. 191-199). RTU PRESS. https://www.scopus.com/pages/publications/105012091701?origin=resultlist
55.	Vladimirova, T., Katrandjiev, H., & Dimitrov, N. (2025). Rhetorical Devices in Advertising Slogans: A Competitiveness Viewpoint. In Environment. Technology.	Статия, съавтор	Resources: Proceedings of the 16th International Scientific and Practical Conference on Environment Technology Resources, June 2025, Vol. 4 (pp. 425-430). RTU PRESS DOI: 10.17770/etr2025vol4.8426 https://www.scopus.com/pages/publications/105011935399?origin=resultlist
	<i>Е.</i> Статии и доклади, публикувани в нереферирани списания с научно рецензиране или публикувани в редактирани колективни токове.	Характер на труда, авторство	Обща информация и библиографско описание
56.	Dimitrov, N., „Importance of Solar Business in the European Union and Bulgaria”.	Статия EBSCO	Economic Alternatives, 2018, Issue 4, pp. 541-548 ISSN 1312-7462 (print) ISSN 2367-9409 (online) https://www.unwe.bg/ https://www.unwe.bg/eajournal/en/journalissues/list/104
57.	Dimitrov, N., “CARPOOLING – WHAT WE HAVE TO KNOW ABOUT IT”, Journal International New Business Tendencies.	Статия	Journal International Review New Business Tendencies, December, 2018 г., pp. 83-89, No. IP1-03/07-29/12-2018, ISSN 2217-9739, Electronic: ISSN 2560-3353, ISBN 798-1-5323-9957-2 https://vspep.edu.rs/fileadmin/user_upload/Naucni_rad/pdf/proceedings_ebook_cz01-roberta_1.pdf
58.	Mitrakiev, B., & Dimitrov, N. (2024). Russian Reflexive Control	Статия, съавтор	Information & Security: An International Journal, 55(3), 299-330.

	Campaigns Targeting Political Realignment of Ukraine’s Democratic Allies: Critical Review and Conceptualization.		https://doi.org/10.11610/isij.5519 https://isij.eu/system/files/download-count/2024-11/5519_political_realignment.pdf
59.	Mitrakiev, B., & Dimitrov, N. (2024). The Need for Emotional Cues Analysis in OSINT in Countering Reflexive Control Information Warfare Campaigns: A Critical Review and Reconceptualization.	Статия, съавтор	Information & Security, 55 (3), 275-298, DOI 10.11610/isij.5514 https://isij.eu/system/files/download-count/2024-11/5514_OSINT_reflexive_control.pdf
60.	Димитров. Н., „Индустрия 5.0 и индустриалните контролни системи: стратегии за киберустойчивост и антикризисно управление“, 2025.	Доклад CEEOL	Национален научен форум на тема Индустриално и бизнес лидерство (Индустрия 5.0, Общество 5.0, Образование 5.0): Сборник с доклади (с. 78-89). София: Академично издателство, УНСС. https://www.cceol.com/search/chapter-detail?id=1385750
61.	Димитров. Н., „Трансформацията на европейските вериги на доставки на оръжия в подкрепа на Украйна (2022–2025)“, 2025.	Доклад CEEOL	XIV научна конференция по логистика и управление на веригата на доставките, „Иновации, устойчивост и технологии в логистиката и веригите на доставки“, организирана от катедра „Логистика и вериги на доставките“, УНСС, София, 2025, с. 55-66. ISBN 978-619-232-950-1 (CD) ISBN 978-619-232-951-8 (pdf) https://www.cceol.com/search/book-detail?id=1411849
62.	Dimitrov, N. (2025). Hybrid Strategic Decision-Making: The Synergy Between Expert Judgment and AI System Recommendations, 2025	Доклад CEEOL	Hybrid Strategic Decision-Making: The Synergy Between Expert Judgment and AI System Recommendations. Journal of Management Sciences and Applications (JOMSA), 4(2), 147-163. 2025 ISSN 2815-3030 https://jomsa.science/ https://doi.org/10.37075/JOMSA.2025.2.01
63.	Димитров. Н., “Киберсигурност при управлението на интелигентни сгради”, Dimitrov, N. (2025), Cybersecurity in the Management of Smart Buildings.	Доклад CEEOL EBSCO	Списание „Недвижими имоти & Бизнес“, УНСС, София, под патронажа на ректора на УНСС проф. д-р Димитър Димитров, посветена на 105-ата годишнина на УНСС, 2025 ISSN (Print) 2603-2759 ISSN (Online) 2603-2767 http://www.realestatejournal-bg.org/arhiv/2025/tom-9-4
64.	Dimitrov, N., Strategic Planning for Energy Security, International Journal of Creative Research Thoughts - IJCRT (ijcrt.org), 2026	Статия Google Scholar, SSRN, ResearcherID - Publons, Semantic Scholar AI-Powered Research Tool, Microsoft Academic, Academia.edu, arXiv.org, Research Gate, CiteSeerX, ResearcherID Thomson Reuters, DocStoc, ISSUU, Scribd	International Journal of Creative Research Thoughts - IJCRT (ijcrt.org), International Peer Reviewed & Refereed Journals, Open Access Journal, all For Paper - Volume 14, Issue 2, February, 2026, ISSN: 2320-2882, Impact factor: 7.97 http://www.ijcrt.org/papers/IJCRT2602146
	Ж. Цитирания или рецензии в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация или в	База данни	ЦИТИРАЩА ПУБЛИКАЦИЯ

	МОНОГРАФИИ И КОЛЕКТИВНИ ТОМОВЕ.		
65.	Mironova, N., Dimitrov, N., & Tsenkov, Y. (2019). Entrepreneurial Model of Local Innovation Development in the European Union Economy. Journal of Entrepreneurship Education, 22, 1-6.	SCOPUS	Guo, J., Portna, O., Rodchenko, V., Navrotskyy, O., & Du, J. (2019). Methodical Approaches to the Formation of the Financial Institution Security System. Journal of Security & Sustainability Issues, June, 8(4), pp. 749-758, ISSN 2029-7017, print/ISSN 2029-7025, online 2019 https://www.scopus.com/pages/publications/85066951838?origin=resultlist
66.	Mironova, N., Dimitrov, N., & Tsenkov, Y. (2019). Entrepreneurial Model of Local Innovation Development in the European Union Economy. Journal of Entrepreneurship Education, 22, 1-6.	SCOPUS	Khaustova, Y., Durmanov, A., Dubinina, M., Yurchenko, O. & Cherkesova, E. 2020, "Quality of strategic business management in the aspect of growing the role of intellectual capital", Academy of Strategic Management Journal, vol. 19, no. 5, pp. 1-7. https://www.scopus.com/record/display.uri?origin=citedby&eid=2-s2.0-85098107544&noHighlight=false&relpos=0
67.	Mitrakiev, B., & Dimitrov, N. (2024). Russian Reflexive Control Campaigns Targeting Political Realignment of Ukraine's Democratic Allies: Critical Review and Conceptualization. Information & Security: An International Journal, 55(3), 299-330.	SCOPUS	Tagarev T., & Fluri P. (2025). From Civil-Military Relations to Resilience: The Fifth Wave of Strengthening Democracy through Research and Education. Connections, 24 (1), 73 - 90, DOI: 10.11610/Connections.24.1.06 https://www.scopus.com/inward/record.uri?eid=2-s2.085216676316&doi=10.11610%2fConnections.24.1.06&partnerID=40&md5=2b01fa54014c356fc2fab22f73b922fe
68.	Dimitrov, N., Nozharov, S., & Cenkov, Y. (2023). Economic typology of cybercrimes in Bulgaria. In 2023 11th International Scientific Conference on Computer Science, COMSCI 2023 - Proceedings. (pp. 1-5). Institute of Electrical and Electronics Engineers Inc.	Web of Science	Boneva, S., & Krushkov, N. (2025). Challenges Faced by the Bulgarian Universities in the Context of Science - Industry Relations. Strategies for Policy in Science and Education - Strategii na Obrazovatelnata i Nauchnata Politika, 33(1s), 7-44. doi: 10.53656/str2025-1s-1-cha https://www.webofscience.com/wos/woscc/full-record/WOS:001447488600001
69.	Dimitrov, N., „Importance of Solar Business in the European Union and Bulgaria”, Economic Alternatives, 2018, Issue 4, pp. 541-548 https://www.unwe.bg/ [9631] https://www.unwe.bg/eajournal/en/journalissues/list/104	SCOPUS	Zlateva, P., and Hadjitodorov, S., An approach for analysis of critical infrastructure vulnerability to climate hazards, IOP Conference Series. Earth and Environmental Science; Bristol Vol. 1094, Iss. 1, (Sep 2022): 012004. DOI:10.1088/1755-1315/1094/1/012004 https://doi.org/10.1088/1755-1315/1094/1/012004 https://www.scopus.com/pages/publications/85142084304 https://www.proquest.com/openview/c754ad1a8a00185fa060b414abddf7b0/1.pdf?pq-origsite=gscholar&cbl=4998669
70.	Mironova, N., Dimitrov, N., & Tsenkov, Y. (2019). Entrepreneurial Model of Local Innovation Development in the European Union Economy. Journal of Entrepreneurship Education, 22, 1-6.	Web of Science	Anca-Olga Andronic, Răzvan-Lucian Andronic, Gica Cruceru, Developing start-ups with academic support in Romania, 5th International Conference on Higher Education Advances (HEAd'19) Universitat Politècnica de Valencia, Valencia, 2019, DOI: http://dx.doi.org/10.4995/HEAd19.2019.9253 https://ocs.editorial.upv.es/index.php/HEAD

			/HEAD19/paper/viewFile/9253/4572
71.	Dimitrov, N. (2018). Renewable Energy and Solar Business in the European Union. European Journal of Economics and Business Studies, 10 (1), 99-103.	SCOPUS	Mitrofanov, S. V., & Baykasenov, D. K. (2020). To the issue of increasing the energy efficiency of photovoltaic installations. In 2020 International Conference on Industrial Engineering, Applications and Manufacturing (ICIEAM) (pp. 1-5). IEEE. https://www.scopus.com/pages/publications/85086757936?origin=resultslist
72.	Mitrakiev, B., & Dimitrov, N. (2024). The Need for Emotional Cues Analysis in OSINT in Countering Reflexive Control Information Warfare Campaigns: A Critical Review and Reconceptualization. 2024b. Information & Security: An International Journal, 55, 275-298.	SCOPUS	Tagarev, T. (2025). Formulating Defense Policy: Main Considerations and Evaluation Criteria. Connections, 24 (3), pp. 10–32. DOI: 10.11610/Connections.23.4.12 https://www.scopus.com/inward/record.uri?eid=2-s2.0-105024729941&doi=10.11610%2fConnections.23.4.12&partnerID=40&md5=5d21fd7cb9d55ae59e0291e5e97efd2a
	Ж. I. Цитирания в монографии и колективни тонове с научно рецензиране.	База данни	ЦИТИРАЩА ПУБЛИКАЦИЯ
73.	Димитров, Н., Проучване на националните социално – икономически проблеми на трафика на хора, Трафик на хора: Социално-икономически аспекти. Колектив - научно изследване, Том 2 УНСС - Издателски комплекс, София, 235 стр., ISBN 978-954-323-933-7 - 2012	Колективна монография	Петрунов, Г., "Трафикът на хора - съвременна форма на робство", сп. Наука, бр. 5, 2017 г. ISSN 0861-3362
74.	Димитров, Н. (2016). Соларният бизнес в България, София, ИК-УНСС	Колективна монография	Съвременен инструментариум за оценяване на сигурността: Етап 3, Р-л проект доц. Цветан Цветков, УНСС, катедра "Национална и регионална сигурност", Център за стратегически изследвания в отбраната и сигурността, ISBN 978-954-644-945-0, с. 147
75.	Димитров, Н., „Практически мерки за борбата с трафика на хора”, Трафик на хора: Социално-икономически аспекти, Том 3, Изд., „Авангард прима”, София, 2012 г., стр. 116-119.	Колективна монография	Стаменков. Р., „Борбата с трафика на хора и устойчивото развитие”, Осма международна научна конференция за студенти и докторанти „Инфраструктура: бизнес и комуникации“, 16 април 2019 г.
76.	Димитров, Н. (2010). Стратегически перспективи на фотоволтаичното производство в България. Автореферат. София.	Монография	Павлов, Н. (2017). Държавната наука за сигурност и отбрана в Република България. София: Булгед, 220 с.
77.	Dimitrov, N., (2019), Cyber Security and Contemporary World. In: 6th International Conference on Application of Information and Communication Technology and Statistics in	Колективна монография	Pudin, K., “The Human Factor in Business Security”, YEARBOOK OF UNWE (2019). https://scholar.google.com/citations?view_op=view_citation&hl=bg&user=5gWIO-wAAAAJ&citation_for_view=5gWIO-w

	Economy and Education (ICAICTSEE – 2016), December 3-4, 2016. [Online], Sofia, UNWE, pp. 391-395. Available at: http://icaictsee.unwe.bg/past-conferences/default.html , (Accessed: 26 June 2019).		AAAJ:Zph67rFs4hoC
78.	Димитров, Н., „Енергийна сигурност и сигурност на енергийните ресурси“, В: Съвременен инструментариум за оценяване на сигурността. Анализ на световния и европейски опит, София, ИК-УНСС, 2014, стр. 90.	Монография	Тагарев, Н., „Съвременни подходи при управлението на киберсигурността“, Част I - Монография, Авангард Прима, Изп. л-ра: с. 206 Допъл. източници/Бележки: с. 206 ISBN 978-61-239-546-9, ISBN 978-619-239-547-6 Ч. I. Теоретични и методически основи, 2021, 208 стр.
79.	Димитров, Н., & Йосифова, М. (2017). Корупция в енергетиката. Икономика на инфраструктурата. София: УНСС. 2. Димитров, Д., Димитров, Н., Тагарев, Н., Желязкова, Д., Пудин, К., Цветков, Ц., Костадинова, Ц. и др. (2012). Икономически аспекти на тероризма. Етап II Секторен анализ на въздействието и методи за изследване в страните от Европейския съюз, София, УНСС.	Монография	Йосифова, М. (2018). От идеята за Европейски съюз през призмата на тероризма, мигрантите, трафика на хора, каналджийството и корупцията до Брекзит. София: Издателски комплекс - УНСС, 190 с.
80.	Димитров, Н. (2014). Енергийна сигурност и сигурност на енергийните ресурси. В: Съвременен инструментариум за оценяване на сигурността. Анализ на световния и европейски опит. София, ИК-УНСС	Монография	Тагарев, Н. (2021). Съвременни подходи при управлението на киберсигурността: Част I. Монография. Авангард Прима.
81.	Димитров, Н. (2016). Соларният бизнес в България, София, ИК-УНСС	Монография	Живкова, С., & Димитров, И. (2023). Международен бизнес и устойчиви практики. Монография. София: Издателски комплекс - УНСС, 356 с.
82.	Цветков, Ц., Димитров, Д., Павлов, Г., Пенчев, Г., Пудин, К., Ценков, Ю., Тагарев, Н., Димитров, Н., Богомилова, Е., Гечкова, Т. (2014). Съвременен инструментариум за оценяване на сигурността. Етап 1. Анализ на световния и европейски опит в оценяване на сигурността. ИК-УНСС.	Монография	Стойнов, П. (2023). Икономическа и политическа сигурност на държавно и междудържавно ниво. Монография. София: Перун-Спринт, 287 с.
	Ж. 2. Цитирания или рецензии в нереферирани списания с научно	База данни	ЦИТИРАЩА ПУБЛИКАЦИЯ

	рецензиране.		
83.	Dimitrov, N. (2012) "Критична енергийна инфраструктура". Инфраструктура и комуникации. 1/2012. Sofia: Avangard Prima, pp. 25-36.	Статия в списание	Velikova, E., "Real Estate Property & Business", 2017.
84.	Димитров, Н., „Съвременен инструментариум за оценяване на сигурността: апробиране на модела за оценяване на енергийната сигурност и сигурността на енергийните ресурси в България”, Издателски комплекс – УНСС, София, 2017 г., стр. 143	Статия в списание	Крушков, Н., "Управление на сигурността в извънредни ситуации", 2017 г.
85.	Dimitrov, N., 2018, Renewable Energy and Solar Business in the European Union, 14 th International Conference on Social Science Frankfurt 2-3 March 2018, University of National and World Economy, Sofia, Bulgaria, vol. 1, p. 99.	Статия в списание	Dimitrova, St., „Alysis of the potential of the events for turning the winter resorts of Bulgaria into year-round tourist destinations”, 2018.
86.	Димитров, Н., Цветков, Ц., Димитров, Д., „Критична енергийна инфраструктура”, Инфраструктура и комуникации, изд. Стопанство, София, 2012г., стр. 36 - 44, ISSN: 1314-0930 – 2012	Статия в списание	Velikova, E., " TRENDS IN THE PLANNING AND CONSTRUCTION OF TOURIST DESTINATIONS", Real Estate Property & Business • Том I (1) 2017 • Volume I (1) 2017, pp. 41-54, 2017 ISSN 1314-0930
87.	Renewable Energy and Solar Business in the European Union - ICSS XIV, 14th International Conference on Social Sciences will be held in "Goethe-Universität Seminarhaus", January 2018, pp. 99 – 104, European Journal of Social Sciences Education and Research ISSN 2411-9563 (Print), ISSN 2312-8429 (Online) – 2018.	EBSCO	Dimitrova, S., "Alysis of the potential of the events for turning the winter resorts of Bulgaria into year-round tourist destinations", УНСС - сп. Икономически алтернативи, 2018г., ISSN (print): 1314-6556, ISSN (online): 2534-8965 https://www.unwe.bg/uploads/Alternatives/9_EA_4_2018_en.pdf
88.	Dimitrov, N. (2018). Renewable Energy and Solar Business in the European Union. In: 14th International Conference on Social Science Frankfurt.. University of National and World Economy, Sofia, Vol. 1.	Статия в списание	Dimitrova, S. (2018). Analysis of the Potential of the Events for Turning the Winter Resorts of Bulgaria into Year-Round Tourist Destinations. Economic alternatives, (4), 566-577.
89.	Димитров, Н. (2017). Съвременен инструментариум за оценяване на сигурността: апробиране на модела за оценяване на енергийната сигурност и сигурността на	Статия в списание	Крушков, Н. (2019). Системите на интелектуалната собственост и на търговската тайна защитават от измами. Икономически и социални алтернативи, (1), 95-100.

	енергийните ресурси в България. София: Издателски комплекс - УНСС.		
90.	Димитров, Н. (2018). Антикризисен мениджмънт. София: ЕТ Ман Роли Принт.	Статия в списание	Иванов, К. (2020). Дезинформацията в интернет - предизвикателство за националната сигурност на съвременните държави. Инфраструктура & Комуникации, 9 (14), 141-145
91.	Dimitrov, N, (2018), Renewable Energy and Solar Business in the European Union, European Journal of Economics and Business, vol 4(1), pp. 295 – 299.	Списания с отворен достъп	Koralova - Nozharova, P. (2021), European Green Deal and transport sector development – opportunities or restrictions, SHS Web of Conferences 120, 04004 https://doi.org/10.1051/shsconf/202112004004
92.	Димитров, Н., „Методи за повишаване и оценяване на енергийната сигурност и икономическия растеж в България“, Предизвикателства пред индустриалния растеж в България. Юбилейна научна конференция, София, ИК-УНСС, 2018. с. 71-80.	Статия в списание	Хорозова, В., „Индустриалните и информационните революции“, Инфраструктура & Комуникации, 9, 2020, N14, 153-159.
93.	Димитров, Н. (2017). Съвременен инструментариум за оценяване на сигурността: апробиране на модела за оценяване на енергийната сигурност и сигурността на енергийните ресурси в България. София, Издателски комплекс - УНСС.	EBSCO	Крушков, Н. (2019). Системите на интелектуалната собственост и на търговската тайна защитават от измами. Икономически и социални алтернативи, (1), 95-100. https://research.ebsco.com/c/as44zi/search/details/ny5nppackb?db=eoh%2Cbsu&limiters=DT1%3A2016-01-22%2F2026-01-22&q=dimitrov%2C%20n&searchMode=boolean
94.	Димитров, Н., „Практически мерки за борба с трафика на хора“, В: Трафик на хора: социално-икономически аспекти., София, Авангард Прима, 2012. с. 116-129.	Статия в списание	Стаменков, Т., „Трафик на хора с цел трудова експлоатация: дефиниране и противодействие“, Инфраструктура: Бизнес и комуникации, сборник с доклади от международна научна конференция за докторанти и студенти 9.1 "Инфраструктура: бизнес и комуникации", 22 април 2020 г., УНСС, София, 23-30.
95.	Dimitrov, N. (2017), "Cyber Security and Contemporary World", in: 6th International Conference on Application of Information and Communication Technology and Statistics in Economy and Education (ICAICTSEE – 2017), November 3-4. Sofia: UNWE.	CEOOL	Pavlov, G, & Poudin, K. (2019). Challenges to Information Security at Regional Level. In Trends in Regional Development and Security Management (16-22), UNWE.
96.	Dimitrov, N. (2016). Cyber Security and Contemporary World. In 6th International Conference on Application of Information and Communication Technology and Statistics in Economy and Education (ICAICTSEE - 2016), December	CEOOL	Poudin, K. (2019). The Human Factor in Business Security. Yearbook of UNWE, 287-304. https://www.ceool.com/search/article-detail?id=837953

	3-4. Sofia: UNWE.		
97.	Димитров, Н. (2014). Енергийна сигурност и сигурност на енергийните ресурси. В Съвременен инструментариум за оценяване на сигурността. Анализ на световния и европейски опит. София: ИК – УНСС.	CEOOL	Tagarev, N. (2019). Defence Resource Planning in the Environment of the Internet of Things. Науч. трудове на УНСС, Т.1 169-197. https://www.cceol.com/search/viewpdf?id=790693
98.	Mironova, N., Dimitrov, N., Tsenkov, Y. (2019). Entrepreneurial Model of Local Innovation Development in the European Union Economy. Journal of Entrepreneurship Education, 22 (1), 1-6.	CEOOL	Великова, Е. (2020). Устойчиво планиране и развитие на планинските курорти в България. Недвижими имоти & бизнес, IV (2), 81 - 90. https://www.cceol.com/search/viewpdf?id=926308
99.	Dimitrov, N. (2019). Methods for Enhancing and Evaluation of Energy Security and Economic Growth in Bulgaria. Economic Alternatives, 4, 526-536.	CEOOL	Valkov, V. (2020). The Impact of Pensions for Insurance Experience and Age on the Social Insurance System. Yearbook of UNWE, (2), 243 - 254. https://www.cceol.com/search/article-detail?id=939032
100.	Димитров, Н., Антикризисен мениджмънт, изд. Ман Поли Принт, 2018, ISBN 978-954-91676-3-4, 421 стр., Рецензенти: проф. Надя Миронова, доц. Георги Павлов.	Статия в списание	Карадочева, К., Съвременен маркетинг в туристическия бранш чрез модела „Канава на бизнеса“, Инфраструктура & Комуникации, 9, 2020, N14, 165-167. https://faculties.unwe.bg/Uploads/Infra/%D0%93%D0%BE% D0%B4%D0%B8%D0%BD%D0%B0%209.%20%D0% B0%D0%B2%D0%B3%D1%83%D1%81%D1% 82% 2020,%20%D0%BA%D0%BD.%2014.pdf
101.	Dimitrov, N., “Cyber Security And Contemporary World”, 6 Th International Conference On Application Of Information And Communication Technology And Statistics In, Economy And Education (Icaictsee – 2016), November 3-4 Th , 2017, Unwe, Sofia, Bulgaria.	Статия в списание	Димитров, Й., Разузнавателни средства при разкриване на кибертероризъм – заплаха за националната и международна сигурност“, Инфраструктура & Комуникации, 9, 2020, N14, 130-135. https://faculties.unwe.bg/Uploads/Infra/%D0%93%D0%BE% D0%B4%D0%B8%D0%BD%D0%B0%209.%20%D0% B0%D0%B2%D0%B3%D1%83%D1%81%D1% 82% 2020,%20%D0%BA%D0%BD.%2014.pdf
102.	Dimitrov, N. (2019). Cyber Security and Contemporary World. In: 6th International Conference on Application of Information and Communication Technology and Statistics in Economy and Education (ICAICTSEE – 2016), December 3-4, 2016, (pp. 391-395) [Online], Sofia: UNWE.	CEOOL	Ножаров, Щ., & Коларова – Ножарова, П. (2023). Икономическа политика под натиска на кризите от здравен и военен характер – овладяване на екзогенните шокове. Индуриални отношения и обществено развитие, 1, 25-35.
103.	Dimitrov, N., Nozharov, S., & Cenkov, Y. (2023). Economic Typology of Cybercrimes in Bulgaria. In 2023 International Scientific Conference on Computer Science (COMSCI)	CEOOL	Dimitrov, K. (2025). The Role of Digital Twin for Virtual Worlds in Industry 5.0. В Национален научен форум на тема Индуриално и бизнес лидерство (Индустрия 5.0, Общество 5.0, Образование 5.0): Сборник с доклади (с. 62-68). Университет за национално и световно стопанство (УНСС).

	(pp. 1-5). IEEE		https://www.cceol.com/search/viewpdf?id=1449847
104.	Mitrakiev, B., & Dimitrov, N. (2024). Russian Reflexive Control Campaigns Targeting Political Realignment of Ukraine's Democratic Allies: Critical Review and Conceptualization. <i>Information & Security: An International Journal</i> , 55(3), 299-330.	Ulrichsweb Index Copernicus National Library of Ukraine Vernadsky DOAJ ERIH PLUS Google Scholar	Vysotskyi Oleksandr, Dr.Sc., Full Prof., https://orcid.org/0000-0003-0712-8499 , Kulyk Tetyana, Ph.D., Senior Researcher, Asso. Prof., Pashkevych Maryna, Dr.Sc., Full Prof., https://orcid.org/0000-0003-3012-1690 , Parkhomenko Yeva, Bachelor Degree Student, https://orcid.org/0009-0005-3337-9621 , Oles Honchar, Dnipro National University (Dnipro, Ukraine), Dnipro University of Technology (Dnipro, Ukraine), (2026), Integrated Deterrence Technology as an Effective Means of Ensuring the Security of European Union Countries Against the Backdrop of the Russian Threat , (2026), Vol. 29 No. 1 (2026): GRANI, ISSN 2077-1800 (Print), ISSN 2413-8738 (Online) https://doi.org/10.15421/172648
105.	Mitrakiev, B., & Dimitrov, N. (2024). Russian Reflexive Control Campaigns Targeting Political Realignment of Ukraine's Democratic Allies: Critical Review and Conceptualization. <i>Information & Security: An International Journal</i> , 55(3), 299-330.	Index Copernicus Science Gate ROAD Google Scholar Crossref Research Gate RJIF	Otgonbayar Nanzaddorj, Chanagnyangar Sharawpurew, Antony D Miller, Amgalan Ulzii, Enkhtuya Tsevegjav and Saikhanbayar Baymbasuren, (2026), Geopolitical and economic dynamics: Examining the EU-Russia relationship amidst policy challenges and conflict narratives , (2026), <i>International Journal of Financial Management and Economics</i> , 2026; 9(1): 30-42 ISSN 2617-9210 (Print), ISSN 2617-9229 (Online) https://doi.org/10.33545/26179210.2026.v9.i1.708
	Ж. 3. Общи цитирания.	База данни	ЦИТИРАЩА ПУБЛИКАЦИЯ
106.	Димитров, Н., „Възобновяемите енергийни източници като стратегическа възможност за енергийна сигурност на България”, Юбилейна конференция: „Актуални проблеми на икономиката на отбраната и сигурността”, изд. Стопанство, С., 2010 г., стр. 288 – 300.	Учебник	Радев, Р., Учебник "Бизнес стратегии", Издателски комплекс – УНСС, С., 2014г., стр. 147
107.	Димитров, Н., „ Зелената енергия и вредните емисии на парникови газове – неделима част от енергийната сигурност на България”, списание: <i>Инфраструктура и комуникации</i> , изд. Стопанство, С., 2011 г., стр. 71 – 80.	Учебник	Радев, Р., Учебник "Бизнес стратегии", Издателски комплекс – УНСС, С., 2014г., стр. 147.
108.	Цветков, Ц., Димитров, Д., Пудин, К., Димитров, Н. и др. (2010). Защита на критичната инфраструктура ЕС, и България - икономически и организационни аспекти. София: УИ Стопанство	Сборник с доклади	Йосифова, М. (2014). Противодействие на корупцията вчера, днес и утре. В Стратегическо управление на организациите: от методология към практика на приложение: Сборник с доклади от Пета национална научна конференция на докторанти, проведена на 5 декември 2013 г. (с. 290-303), Том 5, София: Авангард Прима.
109.	Цветков, Ц., Димитров, Д., Пудин, К., Димитров, Н. и др.	Дисертационен труд	Димитрова, М. (2014). Противодействие на корупцията при регистрация и контрол на обекти за

	(2010). Защита на критичната инфраструктура в ЕС, и България - икономически и организационни аспекти. София: Стопанство.		търговия с храни. Дисертационен труд за придоб. на образ. и науч. степен "доктор", София, УНСС, 217 с.
110.	Димитров, Н. (2010). Стратегически перспективи на фотоволтаичното производство в България. Автореферат. София.	Дисертационен труд	Павлов, Н. (2016). Управление на научните изследвания в областта на националната сигурност и отбраната в публичния сектор в Република България. Дисертация за присъждане на научна степен "Доктор". София: УНСС, 171 л.
111.	Димитров, Н. (2016). Соларният бизнес в България. ИК-УНСС	Учебно помагало	Стефанов, Д. (2018). Финансиране и инвестиции в недвижими имоти. [Учебно помагало]. София: Издателски комплекс - УНСС, 202 с.
112.	Димитров, Н., „Практически мерки за борба с трафика на хора“, В: Трафик на хора: социално-икономически аспекти., София, Авангард Прима, 2012. с. 116-129.	Дисертационен труд	Стаменков, Т., „Трафик на хора за трудова експлоатация“, Дисертация за присъждане на образователна и научна степен "Доктор", София, 2020, Общикономически факултет, Катедра "Икономическа социология".
113.	Димитров, Н., „Соларният бизнес в България“, Издателски комплекс – УНСС, София, 2016 г.	Сборник с доклади	Пудин, К., „Формиране и развитие на културата на ядрена сигурност“, сборник с доклади от Шеста национална конференция с международно участие „Материалознание, хидро и аеродинамика и национална сигурност 2017 г.“, Институт по металознание, съоръжения и технология с център по хидро и аеродинамика „Акад. Ангел Балевски“ – БАН, проведена на 29 – 30.05.2017 г.
114.	Димитров, Н. (2017), Съвременен инструментариум за оценяване на сигурността: апробиране на модела за оценяване на енергийната сигурност и сигурността на енергийните ресурси в България, София, ИК УНСС, с. 143.	Сборник с доклади	Крушков, Н. (2018). Интелектуалната собственост и търговската тайна защитават от измами. В Дигитални измами и киберсигурност: Първа международна научно-практическа конференция: Сборник научни доклади (с. 172-180). София: Издателски комплекс - УНСС.
115.	Димитров, Н. (2010). Критична инфраструктура през призмата на енергийната сигурност. В: Защита на критичната инфраструктура в ЕС и България - икономически и организационни аспекти. София: Стопанство.	Сборник с доклади	Asenov, M. (2019). Regional Security Risks as Results of Critical Infrastructure Destruction. In Trends in Regional Development and Security Management: International Scientific Conference: 4 - 6 October 2018 (с. 129-134). София: Издателски комплекс - УНСС.
116.	Димитров, Н.& Йосифова, М. (2014). Корупцията в енергетиката. София.	Сборник с доклади	Penkova, T. (2019). Improving Regional Security Through Border Management and Control. In Trends in Regional Development and Security Management: International Scientific Conference : 4 - 6 October 2018 (с. 167-174). София: Издателски комплекс - УНСС
117.	Димитров, Д., Цветков, Цв., Димитров, Н. (2012). Критичната енергийна инфраструктура. Инфраструктура &	Дисертационен труд	Малчев, Н. (2020). Анализ на информацията от открити източници със значение за сигурността на Република България. Дисертация за присъждане на образователна и научна степен "Доктор". София: УНСС, 257 с.

	Комуникации, 3, с. 25-35.		
118.	Димитров, Н. (2011). Оперативни изисквания към управлението на защитата на обект от морската критична инфраструктура. Известия на съюза на учените - Варна, Том Морски науки.	Дисертационен труд	Лазаров, С. (2020). Система за защита на обекти от критичната енергийна инфраструктура в Република България. Дисертация за присъждане на образователна и научна степен "Доктор". София: УНСС, 177 л.
119.	Димитров Н. (2016). Соларният бизнес в България. София: ИК-УНСС.	Дисертационен труд	Вълканов, Р. (2020). Специфика и насоки за развитие на пазара и преноса на електрическа енергетика в България. Дисертация за присъждане на образователна и научна степен "Доктор". София: УНСС, 168 с.
120.	Димитров, Н. (2010). Стратегически перспективи на фотоволтаичното производство в България (автореферат на дисертационен труд). София.	Дисертационен труд	Бакова, Е. (2021). Усъвършенстване на контрола при търговия с продукти, свързани с отбраната. Дисертационен труд за присъждане на образователна и научна степен "Доктор". София: Университет за национално и световно стопанство, 225 с.
121.	Димитров, Н. (2016). Соларният бизнес в България. София: ИК-УНСС.	Дисертационен труд	Димитров, И. (2022). Международният бизнес с възобновяеми енергийни източници. Дисертационен труд за придоб. на образ. и науч. степен "Доктор" по професионално направление 3.8. Икономика. София: Университет за национално и световно стопанство, 190 с.
122.	Димитров, Н. (2016). Соларният бизнес в България. София: ИК-УНСС	Дисертационен труд	Цветанов, Л. (2022). Икономически аспекти на използването на сервитути върху недвижими имоти при изграждане на обекти на енергийната инфраструктура. Дисертационен труд за прис. на образ. и науч. степен "Доктор" по научна специалност 3.8. "Икономика и управление (недвижима собственост)". София: Университет за национално и световно стопанство, 211 с.
123.	Димитров, Н., „ Соларният бизнес в България”, Издателски комплекс – УНСС, София, 2016	Дисертационен труд	Цветанов, Л., „Икономически аспекти на използването на сервитути върху недвижими имоти при изграждане на обекти на енергийната инфраструктура“, Дисертационен труд по научна специалност 3.8. „Икономика и управление (Недвижима собственост)“, София, 2022
124.	Димитров, Д., Иванов, Т., Цветков, Ц., Пудин, К., Димитров, Н., Павлов, Г., Богомилова, Е., Ценков, Ю., Гечкова, Т., Димитров, А. & Иванов, Н. (2021). Корпоративна сигурност. София: ИК-УНСС.	Доклад от конференция	Иванова, М. (2023). Мрежов анализ на риска по държави на чужденците с предоставен статут на бежанец и с предоставен хуманитарен статут в България за периода януари 2021 - юни 2023 г. В Рискове пред етнорелигиозния мир в контекста на националната и международната сигурност в Югоизточна и Централна Европа : Сборник с доклади от юбилейната международна научна конференция, 3-4 ноември 2023 г. (с. 122-135). Пловдив: Издателски комплекс ВУСИ.
125.	Димитров, Д., Иванов, Т., Цветков, Ц., Павлов, Г., Пудин, К., Димитров, Н., Богомилова, Е., Ценков, Ю., Гечкова, Т., Димитров, А. & Иванов, Н.	Дисертационен труд	Калеева, Т. (2023). Повишаване на сигурността на транспортната критична инфраструктура чрез приложение на поведенческия анализ. Дисертация за прид. на образ. и науч. степен "Доктор". София: Университет за национално и световно

	(2021). Корпоративна сигурност. София: ИК-УНСС		стопанство, 217 с.
126.	Димитров, Д., Иванов, Т., Цветков, Цв., Павлов, Г., Пудин, К., Димитров, Н., Богомилова, Е., Ценков, Ю., Гечкова, Т., Крушков, Н., Димитров, А. & Ботев, Г. (2021). Корпоративна сигурност. София: ИК-УНСС	Дисертационен труд за придобиване на НС „Доктор на науките“	Маркова, И. (2023). Застраховане на екологични рискове в корпоративната сигурност на индустриалното предприятие. Дисертация за прид. на науч. степ. "Доктор на науките". София: Университет за национално и световно стопанство, 362 с.
127.	Богомилова, Е., Гечкова, Т., Димитров, А., Димитров, Д., Димитров, Н., Иванов, Н., Иванов, Т., Павлов, Г., Пудин, К., Цветков, Цв. & Ценков, Ю. (2021). Политика и управление на корпоративната сигурност, Корпоративна сигурност. София: ИК-УНСС.	Дисертационен труд	Павлов, В. (2024). Възможности за подобряване на социално-икономическите аспекти на политиката за търсещите убежище в Република България. Дисертация. София: Университет за национално и световно стопанство, 190 с.
	3. Рецензиране на учебници, книги, учебни пособия, студии, монографии, сборници, проекти и др.		
128.	Йосифова, М., „От идеята за създаване на Европейски съюз през призмата на тероризма, мигрантите, трафика на хора, каналджийството и корупцията до Брекзит“.	Рецензент	Монографичен труд целящ да увеличи способностите на правоимащите и правоприлагащите органи в Европейския съюз и България, за противодействие на корупцията, каналджийството, трафика на хора, тероризма и др., 2018 г.
129.	Йосифова, М., „Европейска политика за защита подателите на сигнали за нередности, измами и корупция и Българската действителност“.	Рецензент	Научна студия целяща прилагането на механизми за ефективна защита на лицата, подаващи сигнали за корупция, измами и нарушения, като извежда на преден план дебата за обща политика, основана на научни изследвания положителни, добри и ефективни практики и постижения в Европейския съюз и България., 2019
130.	Иванов, Т., „Висше образование за интердисциплинарно обучение по устойчиво развитие“.	Рецензент	Научна студия изследваща висшето образование и възможностите пред него. Акцентът се поставя върху няколко професионални направления като водещото е устойчивото развитие и стимулирането на активно поведение на университетите в страната, София, 2022 г.
131.	Приоритетно направление: „Изследвания за придобиване на нови знания в икономическите, политическите, социалните и правните науки“, по научноизследователската дейност (НИД) в УНСС.	Рецензент	Тема: „Официално откриване на SDSN Bulgaria като платформа за взаимодействие за постигане на Целите на ООН за устойчиво развитие“, с ръководител гл. ас. д-р Атанас Димитров, КНПС, София, 2022 г.
132.	Сборник „Научни трудове на УНСС“: „Прокси войните в новите измерения на	Рецензент	Изготвяне на рецензия по искане на Редакцияния съвет на „Научни трудове на УНСС“.

	международната сигурност“.		
133.	Сборник „Научни трудове на УНСС“: „Предизвикателства и възможности пред пазарното позициониране на „Кинтекс“ ЕАД в международната търговия с отбранителни продукти“.	Рецензент	Изготвяне на рецензия по искане на Редакцияния съвет на „Научни трудове на УНСС“.
134.	Градинаров, Б., сборник: "Проблеми на ОБЩАТА ЕВРОПЕЙСКА ОТБРАНА И СИГУРНОСТ в един все по-несигурен свят".	Рецензент	Рецензенти: чл. кор. проф. Васил Проданов, доц. д-р Нончо Димитров, Издател: Балкански институт за стратегически прогнози и управление на риска. Предпечатна подготовка: „Велес Консулт“ ЕООД Печат: „Директ сървисиз“ ООД, София, 2025 ISBN: 978-619-90757-8-4
	<u>И. Обучение на докторанти и участие в научни журита.</u>		ОБЩА ИНФОРМАЦИЯ
	<u>И.1. Научно ръководство и обучение на докторанти. Участия в Научни журита.</u>		
135.	<i>Д-р Милка Йосифова,</i> защитила дисертационен труд на тема: „Противодействие на корупцията при регистрация и контрола на обекти за търговия с храни“.	Научен ръководител	Професионално направление 3.8 Икономика, Икономика и управление (Отбрана и сигурност), от 29.01.2014, УНСС.
136.	<i>Д-р Пламен Иванов,</i> защитил дисертационен труд на тема: „Усъвършенстване на корпоративната сигурност във финансова структура“.	Научен ръководител	Професионално направление 3.8 Икономика, Икономика и управление (Отбрана и сигурност), от 29.05.2018, УНСС.
137.	<i>Д-р Красимир Пингелов,</i> защитил дисертационен труд на тема: „Перспективи за развитие на инженерингова компания от Българската отбранителна и технологична база (БОТИБ)“.	Член на Научно жури със Становище	Професионално направление 3.8 Икономика, Икономика и управление (Отбрана и сигурност), от 28.02.2019, УНСС.
138.	<i>Д-р Ивайло Илиев,</i> защитил дисертационен труд на тема: „Подобряване на киберсигурността в малкия и среден бизнес в България“.	Научен ръководител	Професионално направление 3.8 Икономика, Икономика и управление (Отбрана и сигурност), от 25.11.2025, УНСС.
139.	<i>Докторант Йонко Димитров,</i> зачислен в докторантура на самостоятелна подготовка, с тема: „Контрол на разузнавателни средства при разкриване на престъпна или терористична дейност“	Научен ръководител	Професионално направление 3.8 Икономика, Икономика и управление (Отбрана и сигурност), от 02.04.2019, УНСС.
140.	<i>Докторант Стела Станиславова,</i> зачислена в задочна форма на докторантура към факултет „Икономика на	Научен ръководител	Професионално направление 3.8 Икономика, Икономика и управление (Отбрана и сигурност), от 26.02.2019, УНСС.

	инфраструктурата” от 26.02.2019 г.		
141.	<i>Докторант Светла Александрова</i> , зачислена в редовна форма на докторантура към факултет „Икономика на инфраструктурата” от 02.2020 г.	Научен ръководител	Професионално направление 3.8 Икономика, Икономика и управление (Отбрана и сигурност), от 02.2020 г., УНСС.
142.	<i>Д-р Нешо Малчев</i> , защитил дисертационен труд на тема: „Анализ на информацията от открити източници със значение за сигурността на Република България”.	Председател на жури със Становище	Професионално направление 3.8 Икономика, Икономика и управление (Отбрана и сигурност), от 21.04.2020, УНСС.
143.	<i>Д-р Светлозар Лазаров</i> , защитил дисертационен труд на тема: „Система за защита на обекти от критичната енергийна инфраструктура в Република България”.	Председател на жури с Рецензия	Професионално направление 3.8 Икономика, Икономика и управление (Отбрана и сигурност), от 18.06.2020, УНСС.
144.	<i>Докторант Владимир Георгиев</i> , зачислен в докторантура на самостоятелна подготовка, с тема: „Повишаване на общинската сигурност чрез плановете за интегрирано регионално развитие”.	Научен ръководител	Професионално направление 3.8 Икономика, Икономика и управление (Отбрана и сигурност), от 24.11.2020, УНСС.
145.	<i>Докторант Мартин Тинчев</i> , защитил дисертационен труд на тема: „Методика за противодействие на енергийната бедност в България и ЕС”.	Научен ръководител	Професионално направление 3.8 Икономика, Икономика и управление (Отбрана и сигурност), от 13.01.2026, УНСС.
146.	<i>Д-р Елена Бакова</i> , защитила дисертационен труд на тема: „Усъвършенстване на контрола при търговия с продукти, свързани с отбраната”.	Председател на жури с Рецензия	Професионално направление 3.8 Икономика, Икономика и управление (Отбрана и сигурност), от 09.04.2021, УНСС.
147.	<i>Докторант Иван Хиновски</i> , защитил дисертационен труд на тема: „Стратегическо развитие на ядрената енергетика в България”.	Научен ръководител	Професионално направление 3.8 Икономика, Икономика и управление (Отбрана и сигурност), от 27.06.2023, УНСС.
148.	<i>Докторант Атанаска Миндеvsка</i> , зачислена в докторантура на самостоятелна подготовка, с тема: „Газовата индустрия в България и установените корупционни практики”.	Научен ръководител	Професионално направление 3.8 Икономика, Икономика и управление (Отбрана и сигурност), от 07.11.2023, УНСС.
149.	<i>Докторант Християн Гьошев</i> , зачислена в редовна форма на докторантура към факултет	Научен ръководител	Професионално направление 3.8 Икономика, Икономика и управление (Отбрана и сигурност), от 03.2024 г., УНСС.

	„Икономика на инфраструктурата”.		
150.	<i>Докторант Васил Павлов,</i> защитил дисертационен труд на тема: „Възможности за подобряване на социално икономическите аспекти на политиката за търсещите убежище в република България”.	Член на Научно жури с Рецензия	Професионално направление 3.8 Икономика, Икономика и управление (Отбрана и сигурност), от 14.05.2024, УНСС.
151.	<i>Докторант Светослав Генев,</i> зачислена в редовна форма на докторантура към факултет „Икономика на инфраструктурата”.	Научен ръководител	Професионално направление 3.8 Икономика, Икономика и управление (Отбрана и сигурност), от 12.2025 г., УНСС.
152.	<i>Докторант Димитър Кръстев,</i> защитил дисертационен труд на тема: „Консултантски проект за управление на програми във винения туризъм”.	Член на Научно жури със Становище	Професионално направление 3.8 Икономика, Икономика и управление (Туризъм), от 27.02.2026, УНСС.
	<i>И.1. Участия в Научни журита за придобиване на академични звания</i>		
153.	<i>Гл. ас. д-р Атанас Димитров,</i> конкурс за придобиване на академично звание главен асистент в УНСС.	Конкурс за главен асистент Член на научно жури със Становище	Професионално направление 3.8 Икономика, научна специалност Икономика и управление (Икономика на отбраната, икономически анализ и планиране в отбраната и сигурността) от 17.11.2020 г., УНСС.
154.	<i>Доц. д-р Ивайло Иванов,</i> конкурс за придобиване на академично звание доцент в УНСС.	Конкурс за доцент Член на научно жури с Рецензия	Професионално направление 3.8. Икономика, научна специалност Икономика и управление (Индустриална икономика и управление на конфликти) от 04.02.2022 г., УНСС.
155.	<i>Доц. д-р Надя Гилина,</i> конкурс за придобиване на академично звание доцент в УНСС.	Конкурс за доцент Член на научно жури със Становище	Професионално направление 3.8 Икономика, научна специалност Икономика и управление (Икономика на недвижимата собственост) от 21.01.2022 г., УНСС.
156.	<i>Доц. д-р Щерьо Ножаров,</i> конкурс за придобиване на академично звание доцент в УНСС.	Конкурс за доцент Член на научно жури със Становище	Професионално направление 3.8 Икономика, научна специалност Политическа икономия (Микроикономика, макроикономика, икономическа политика и устойчиво развитие) от 05.10.2022 г., УНСС.
157.	<i>Доц. д-р Цветан Цветков,</i> конкурс за придобиване на академично звание професор в УНСС.	Конкурс за професор Председател на научно жури със Становище	Професионално направление 3.8 Икономика, научна специалност Икономика и управление (Управление на иновациите и инвестициите в сигурността и отбраната) от 04.10.2022 г., УНСС.
158.	<i>Доц. д-р Илия Гътовски,</i> конкурс за придобиване на академично звание доцент в УНСС.	Конкурс за доцент Член на научно жури със Становище	Професионално направление 3.8 Икономика, научна специалност Икономика и управление (Транспортна инфраструктура) от 10.01.2025 г., УНСС.
159.	<i>Проф. Светослав Спасов,</i>	Конкурс за	Професионално направление 3.8 Икономика, научна

	конкурс за придобиване на академично звание професор в УНСС.	професор Член на научно жури със Становище	специалност Икономика и управление (Икономика на отбранителната индустрия, европейска и енергийна сигурност) от 30.05.2025 г., УНСС.
160.	Доц. д-р <i>Атанас Димитров</i> , конкурс за придобиване на академично звание доцент в УНСС.	Конкурс за доцент Председател на научно жури със Рецензия	Професионално направление 3.8 Икономика, научна специалност Икономика и управление (Икономика на отбраната, въоръжени конфликти и миграция) от 11.03.2026 г., УНСС.
	Й. Изследователска, научна и научно-приложна продукция.		
	Й. 1. Участие в национален научен или образователен проект.		
161.	SfP-982063 „Управление на научните изследвания в отбраната и сигурността в подкрепа на трансформацията на отбранителната промишленост”.	Член, съавтор	Програма „Наука за мир и сигурност“ на НАТО, 2006 – 2009 г.
157.	Проект: “ BG051PO002/08/2.3-02/08-23-85-С, „Изграждане на национална мрежа за взаимодействие с администрацията”.	Член, съавтор	Съфинансиран от Оперативна програма „Административен капацитет“ и Европейския съюз чрез Европейския социален фонд, с участници сдружение „Асоциация на студентите икономисти“, 2008 – 2011 г.
162.	Проект: НИД НИ 21.03-12/2008, „Защита на критичната инфраструктура в ЕС и България – икономически и организационни аспекти“.	Член, съавтор	Изследователски проект, УНСС – София, под Ръководството на доц. Цветан Цветков, 2008 – 2010 г.
163.	Проект: НИД НИ 21.03-51/2009, „Икономически аспекти на тероризма”	член, съавтор	УНСС – София, под ръководството на доц. Димитър Димитров, 2009 -2011 г.
164.	Проект: НИД НИ 21.03-23/2009 “Социално –икономически аспекти на трафика на хора”.	Член, съавтор	УНСС – София, под ръководството на проф. д-р Стефан Христов, 2009 -2011г.
165.	Проект: „Основни термини, използвани в учебния процес, т.1 Икономика”.	Член, съавтор	УНСС – София, под общото ръководство на проф. д-р Борислав Борисов и проф. д.ик.н. Иван Георгиев , 2011 г. , научен ръководител, проф. Йосиф Илиев.
166.	Проект: НИД НИ-1-9/2013 „Съвременен инструментариум за оценяване на сигурността”.	Член, съавтор	Изследователски проект, УНСС – София, под ръководството на доц. Цветан Цветков, 2013 – 2015 г.
167.	Проект: НИД НП-8/2013, „Security and cooperation in the field of energy between east and west”.	Член, съавтор	“East-West Defence & Security Co-operation Conference (EWDSC)”, Ръководител проф. д-р Димитър Димитров, УНСС – София, с партньори Епсилон Армс, Халдейн Системс, 19-21 февруари, 2014 г.
168.	Проект: BG051PO00 –3.1.07-0023 „Актуализиране на образователни програми за бакалавър и др. професионални направления в областта на компютърното и софтуерното инженерство”.	Член, съавтор	МОН и ТУ – София, Подобряване качеството на образование, Ръководител проф. д-р Огнян Наков, 18.05.2013 – 30.06.2015 г.

169.	Проект: BG051PO001-3.3.07-0002 „Студентски практики“.	Член, съавтор	Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси” 2007 – 2013г., съфинансиран от Европейския социален фонд, МОН и УНСС – София, Ръководител доц. д-р Росен Кирилов, 29.06.2013 – 29.06.2016 г.
170.	Проект: BG 051PO001-3.1.09-0024 „С лице към новите предизвикателства на времето: модерна система за кариерно развитие на преподавателския състав в УНСС“.	Член, съавтор	Провеждане на обучение по дейност В от Стартова учебна програма за преподавателите в УНСС „Курсове за обучение по усъвършенстване на научно-изследователската дейност“, на Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси” 2007 – 2013г., съфинансиран от Европейския социален фонд, с участници – МОН и УНСС – София, Ръководител проф. д-р Валентин Гоев, 25.03.2014 – 31.03.2014 г.
171.	Проект: BG051PO001-3.3.07-0002 „Студентски практики“.	Член, съавтор	Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси” 2007 – 2013г., съфинансиран от Европейския социален фонд, МОН и УНСС – София, Ръководител доц. д-р Росен Кирилов, 29.06.2013 – 29.06.2016 г.
172.	Проект: BG 051PO001-3.1.09-0024 „С лице към новите предизвикателства на времето: модерна система за кариерно развитие на преподавателския състав в УНСС“.	Член, съавтор	Провеждане на обучение по дейност В от Стартова учебна програма за преподавателите в УНСС „Курсове за обучение по усъвършенстване на научно-изследователската дейност“, на Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси” 2007 – 2013г., съфинансиран от Европейския социален фонд, с участници – МОН и УНСС – София, Ръководител проф. д-р Валентин Гоев, 25.03.2014 – 31.03.2014 г.
173.	Проект: НИД НИ-1-19/2015, „Създаване на инструмент за повишаване на кризисната устойчивост на организациите в сектора на информационните и комуникационните технологии”.	Член, съавтор	УНСС – София, Ръководител: доц. д-р Марияна Кузманова, 2015 – 2018 г.
174.	Проект: НИД НИ-24/2019, „Стратегически възможности за развитие на възобновяемите енергийни източници в България до 2030 г.”	ръководител, автор	УНСС – София, Ръководител: доц. д-р Нончо Димитров, 2019 – 2021 г.
175.	Проект BG05M2OP001-2.013-0001 на МОН, „Студентски практики – фаза 2”, финансиран по Оперативна програма „Наука и образование за интелигентен растеж 2014 – 2020 г.“, чрез Европейския социален фонд на Европейския съюз.	Член, съавтор	Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси” 2014 – 2020 г., съфинансиран от Европейския социален фонд, МОН и УНСС – София, Ръководител доц. д-р Росен Кирилов, 29.03.2020 – 29.03.2023 г.
176.	Университетска поръчка за: „Изработване на План за интегрирано развитие на община Самоков за периода 2021 – 2027 година”.	Университетско задание, Изследователски проект, ръководител, автор	Изработка на стратегически документи по задание и възлагане от УНСС и община Самоков. Срок на изготвяне и отчитане на заданието: 2020 – 2021

177.	Университетска поръчка за: „Изработване на План за интегрирано развитие на община Кърджали за периода 2021 – 2027 година”.	Университетско задание, Изследователски проект, ръководител, автор	Изработка на стратегически документи по задание и възлагане от УНСС и община Кърджали. Срок на изготвяне и отчитане на заданието: 2020 – 2021
178.	Киберодит на „АЕЦ Козлодуй“ ЕАД”, Д-р №848000018/2024г., с предмет „Оценка, анализ и управление на риска за информационните и комуникационните технологии в „АЕЦ Козлодуй“ ЕАД”.	Университетско задание, Изследователски проект, ръководител, автор	Изработка на стратегически документи по задание и възлагане от УНСС и „АЕЦ Козлодуй“ ЕАД”. Срок на изготвяне и отчитане на заданието: 2024 г.
179.	Проект: BG 05M20P001-2.016-0004-C01, „Икономическото образование в България 2030“, по ОП „Наука и образование за интелигентен растеж“ съвместно с КРИБ.	Член, съавтор	Оперативна програма „Наука и образование за интелигентен растеж”, бенефициент УНСС в партньорство със Стопанска академия „Димитър Апостолов Ценов“, Бургаски свободен университет, Национална спортна академия „Васил Левски“ и Конфедерация на работодателите в България (КРИБ), София, Ръководител проф. д-р Димитър Димитров – Ректор на УНСС, 26.07.2021-31.12.2023, Старши експерт икономист.
180.	Национална научна програма „Сигурност и отбрана“, одобрена от Министерски съвет на 21 октомври 2021 г.	Член, съавтор	Програмата се създава в изпълнение на Националната стратегия за развитие на научните изследвания 2017 – 2030 (НСРНИ) и е финансирана от бюджета на Министерство на образованието и науката. Водещи организации – партньори са Институт по отбрана „Професор Цветан Лазаров” и Военна академия „Г. С. Раковски”, 2022 – 2025 г.
181.	Проект: BG-175467353-2022-04-0258, „Концептуален образователен модел за подкрепа на нововъзникващите цифрови технологии в университетска учебна среда“.	Член, съавтор	Конкурс за финансиране на фундаментални научни изследвания – 2022 г., Основна организация Министерство на образованието и науката, с кандидат Университет за национално и световно стопанство и наименование: Концептуален образователен модел за подкрепа на нововъзникващите цифрови технологии в университетска учебна среда. Ръководител - доц. д-р Калоян Димитров, 2022 – 2024 г.
182.	Проект: № КП-06-Н95/10 (ФНИ към МОН), „Управление на смесени миграционни потоци в Република България: между съществуващата парадигма и нуждата от стратегически подход“.	Член, съавтор	Финансиран от фонд „Научни изследвания“ (ФНИ) към Министерството на образованието и науката. Конкурс за финансиране на фундаментални научни изследвания – 2025 г. Проектът е в съответствие с Националната стратегия за научни изследвания и европейските приоритети, допринася за развитието на научния капацитет, включването на млади изследователи и изграждането на политики, основани на доказателства. Ръководител - д-р Атанас Димитров, членове - доц. д-р Нончо Димитров, ръководител на катедрата, д-р Васил Павлов, докторант Светла Александрова и г-н Боян Киров. Част от научния колектив е и доц. Алфонсо Джордано от Luiss Guido Carli .
	Й 2. Участие в международен		

	научен или образователен проект.		
183.	Проект: „Contraband & Counterfeit Risk Identification (Business Process Analysis and Spatial Aspect)”.	член, съавтор	УНСС – София, Ръководител проф. д-р Димитър Димитров, с партньори Philip Morris International Management SA (PMI), 01.08.2017 – 31.07.2019г.
184.	Erasmus + program, Project title: Disaster Risk Reduction: Innovative sustainable solutions through interactive education, EC Project Number: 2020-1-BG01-KA203-079204	Изследователски проект, координатор, съавтор	Оперативна програма „Erasmus+ & European Solidarity Corps” и Център за развитие на човешките ресурси, съвместно с УНСС - София, University of Peloponnese и Research and Analyses Ltd (London), Ръководител проф. д-р Димитър Димитров, 21.09.2020 – 21.09.2023 г.
185.	Проект: BG 05M20P001-2.016-0004-C01, "Икономическото образование в България 2030", по ОП „Наука и образование за интелигентен растеж“.	Университетско задание, Изследователски проект, съавтор	Оперативна програма „Наука и образование за интелигентен растеж”, бенефициент УНСС, в партньорство със University of Economics in Bratislava, Slovakia , University of Picardy Jules Verne, France, University of Craiova, Romania, University of Iasi, Romania, University of Suceava, Romania, University of Valahia, Romania, Università degli studi Internazionali di Roma (UNINT), Italy, University of Peloponnese, Greece, Vrije Universiteit Brussel, Belgium, University of Minho, Portugal, University of Zagreb, Croatia, София, Ръководител проф. д-р Димитър Димитров – Ректор на УНСС, 26.07.2021 – 31.12.2023 г.
186.	Erasmus + program, Project title: „JUST4ALL: Embedding EU Green Deal and Just Transition in Teaching and Learning“, Project Code: 2022-1-BG01-KA220-HED-000087487	Изследователски проект, ръководител	Оперативна програма „Erasmus+: The Union programme for education, training, youth and sport and repealing Decisions No 1719/2006/EC, No 1720/2006/EC and No 1298/2008/EC” и КД2, Call 2022 Cooperation partnerships in higher education KA220-HED applications sample, Ръководител: доц. д-р Нончо Димитров, 01.09.2022 – 31.08.2024 г.
187.	Erasmus + program, Project title: Diversity and Inclusivity in Security Studies, EC Project Number: 2023-1-BG01-KA220-HED-000154615	Изследователски проект, съавтор, координатор	Оперативна програма „Erasmus+: The Union programme for education, training, youth and sport and repealing Decisions No 1719/2006/EC, No 1720/2006/EC and No 1298/2008/EC” и КД2 „Партньорства за сътрудничество“, сектор „Висше образование“ (KA220-HED), Ръководител: проф. д-р Димитър Димитров, 01.09.2023 – 31.08.2026 г.
188.	Project title: "SustainEd - Enhancing Sustainable Development Awareness and Engagement in Higher Education”.	Изследователски проект, ръководител	Проект по Програма „Еразъм+“, Договор № 2025-1-RO01-KA220-HED-000360273, ръководител на проекта: доц. д-р Нончо Димитров, период на проекта: 01.09.2025г. – 31.08.2028 г.
	К. Научна редакция на сборници с доклади.		
189.	"Защита на критичната инфраструктура в ЕС и България - икономически и организационни аспекти".	Съставител и съавтор	Съставители доц. д-р Цветан Цветков, ас. Юри Ценков, ас. Недко Тагарев, Университетско издателство "Стопанство", София, 2010 г.
190.	Алманах „Двадесет години катедра „Национална и регионална сигурност” и специалност „Икономика на	Съставител и съавтор	Съставители доц. д-р Димитър Димитров, доц. д-р Георги Павлов, гл. ас. д-р Георги Пенчев, гл. ас.д-р Константин Пудин, Антоанета Андонова, Издателство „Авангард Прима”, УНСС,

	отбраната и сигурността”.		София, 2010 г.
191.	“Актуални проблеми на икономиката на отбраната и сигурността”, Сборник с доклади от Юбилейна научна конференция на тема „Актуални проблеми на икономиката на отбраната и сигурността”.	Съставител и съавтор	Посветен на двадесетата годишнина от създаването на катедра „Национална и регионална сигурност” на УНСС и специалност „Икономика на отбраната и сигурността”, редакционна колегия: доц. д-р Димитър Димитров - председател, доц. д-р Цветан Цветков, гл. ас. д-р Константин Пудин, ас. Юри Ценков, ас. Недко Тагарев, УИ „Стопанство”, УНСС, София, 2010 г.
192.	„Икономически аспекти на тероризма. Анализ на световния опит и идентификация на добрите практики”, Част 1.	Съставител и съавтор	Монография на катедра „Национална и регионална сигурност” и ЦСИОС при УНСС, редакционна колегия доц. д-р Димитър Димитров, гл. ас. д-р Константин Пудин, УИ „Стопанство”, УНСС, София, 2010 г.
193.	Final Report NATO project SfP-982063 Management of Security Related R&D in Support of Defence Industrial Transformation.	Съставител и съавтор	Dipl. Pol. Heinrich Buch, Assoc. Prof. Dr. Dimitar Dimitrov, Sen. Assist. Prof. Dr. Georgi Penchev, Sen. Assist. Prof. Dr. Konstantin Poudin, Avangard Prima, UNWE, Sofia, 2011
194.	„Йоханес Гербер и икономиката на отбраната в България“.	Съставител и съавтор	Научна редакция проф. д-р Тилчо Иванов, съставители доц. д-р Димитър Димитров, д-р Георги Пенчев, д-р Константин Пудин, г-жа Антоанета Андонова, Авангард Прима, УНСС, София, 2011 г.
195.	"График на хора - социално-икономически аспекти" Том 2.	Научен редактор, съставител и съавтор	Монография на катедра "Национална и регионална сигурност" при УНСС, редакционна колегия: проф. д-р Стефан Христов, доц. д-р Димитър Димитров, гл. ас. д-р Константин Пудин, гл. ас. д-р Нончо Димитров, гл. ас. д-р Георги Пенчев, гл. ас. д-р Нончо Димитров, докторант Теодора Гечкова, Издателски комплекс – УНСС, София, 2011 г.
196.	"Икономически аспекти на тероризма - Секторен анализ на въздействието и методите за изследване в страните от ЕС”, Етап 2.	Научен редактор, съставител и съавтор	Монография на катедра "Национална и регионална сигурност" при УНСС, редакционна колегия: доц. д-р Димитър Димитров, доц. д-р Цветан Цветков, доц. д-р Златогор Минчев, гл. ас. д-р Нончо Димитров, гл. ас. д-р Константин Пудин, гл. ас. д-р Георги Петрунов, ас. Недко Тагарев, Издателски комплекс – УНСС, София, 2012 г.
197.	"График на хора - социално-икономически аспекти", Том 3.	Научен редактор, съставител и съавтор	Монография на катедра "Национална и регионална сигурност" при УНСС, редакционна колегия: проф. д-р Стефан Христов, доц. д-р Димитър Димитров, гл. ас. д-р Константин Пудин, гл. ас. д-р Георги Пенчев, гл. ас. д-р Нончо Димитров, докторант Теодора Гечкова, докторант Екатерина Богомилова, УНСС, София, 2012 г.
198.	„Управление на кризи. Международно коопериране, хуманитарна помощ и реакция при кризи”.	Съставител и съавтор	Сборник с доклади от научна конференция по икономика на отбраната и сигурността, редакционна колегия доц. д-р Димитър Димитров – председател, гл. ас. д-р Константин Пудин, докторант Екатерина Богомилова, ИК – УНСС, София, 2012 г.
199.	„Предизвикателства пред националната политика за сигурност в началото на XXI век”.	Съставител и съавтор	Сборник с доклади от студентска научна конференция, съставител гл. ас. д-р Константин Пудин, студентска редакционна колегия Биляна Богданова, Деница Ангелова, Галя Станчева,

			Неколета Георгиева, Ина Иванова, Иван Колев, Станислав Богдански, Авангард Прима, УНСС, София, 2013 г.
200.	„Съвременен инструментариум за оценяване на сигурността - Анализ на световния и европейския опит”.	Съставител и съавтор	Изследователски комплекс - УНСС, София, под ръководството на доц. Цветан Цветков, 2017г., редакционна колегия: проф. Димитър Димитров, ас. д-р Юри Ценков, ас. д-р Теодора Гечкова, докторант Горан Ангелов, УНСС, София, 2014 г.
201.	„Десет години от приемането на Република България в НАТО”, Сборник с доклади от юбилейна научна конференция, организирана от катедра „Национална и регионална сигурност”.	Съставител и съавтор	Център за стратегически изследвания в отбраната и сигурността при УНСС, проведена на 05.04.2014 г., редакционна колегия проф. д-р Димитър Димитров - председател, доц. д-р Цветан Цветков, гл. ас. д-р Константин Пудин, ас. д-р Недко Тагарев, ас. д-р Екатерина Богомилова, докторант Захари Горанов, УНСС, София, 2014 г.
202.	„Security and cooperation in the field of energy between east and west” - International Conference on “East-West Defence & Security Cooperation Conference (EWDSC)”	Съставител и съавтор	Съставители проф. д-р Димитър Димитров, гл. ас. д-р Георги Пенчев, Христо Даков, УИ „Стопанство”, УНСС, София, 2015 г.
203.	„Обучението и изследванията по икономика на отбраната и сигурността – настояще и бъдеще”.	Научен редактор, съставител и съавтор	Юбилейна научна конференция: „25г. Катедра „Национална и регионална сигурност”, редакционна колегия: Председател - доц. д-р Цветан Цветков, проф. д-р Димитър Димитров, гл. ас. д-р Нончо Димитров, ас. д-р Юри Ценков, УНСС, София, 2016 г.
204.	„Съвременен инструментариум за оценяване на сигурността”.	Научен редактор, съставител и съавтор	Изследователски комплекс - УНСС, София, под ръководството на доц. Цветан Цветков, 2017г., редакционна колегия: проф. Димитър Димитров, гл. ас. д-р Нончо Димитров, ас. д-р Юри Ценков, ас. д-р Теодора Гечкова, докторант Горан Ангелов, УНСС, София, 2017 г.
	<u>Л. Статии и интервюта в медиите.</u>		
205.	Димитров, Н., „Има опасност да не усвоим половината от европарите от сегашния програмен период”.	23.01.2018 г.	Българско национално радио, програма “Хоризонт”, интервю на Юлияна Корнажева с д-р Нончо Димитров
206.	Димитров, Н., „Биогоривата от второ поколение”.	06.12.2018 г.	Българско национално радио, програма “Хоризонт”, предаването „Събота 150”. Интервю на Георги Марков с доц. д-р Нончо Димитров
207.	Димитров, Н., „Един план между енергетиката и екологията”.	29.01.2019 г.	Българско национално радио, програма “Христо Ботев”, интервю на Любомира Константинова с доц. д-р Нончо Димитров
208.	Димитров, Н., „Доказването на злоупотреби с европарите е много трудно”.	03.05.2019 г.	Българско национално радио, програма “Хоризонт”, предаването „Преди всички”. Интервю на Веселина Миланова с доц. д-р Нончо Димитров
209.	Димитров, Н., „Киберсигурността е най-търсената специалност в УНСС”.	12.09.2022 г.	Списание на Българска стопанска камера (БСК) – NOBLESSE OBLIGE, бр. 12/2022, тема на броя: Охрана и сигурност.